



# Radio-vestnja

Leto II. št. 59.

3. in 4. julija 1944.

Cena 1 lira

Vesti 3. julija

**JUGOSLAVIJA:** RSJ poroča: Naše edinice so očistile mesto Derвента, ki so ga včeraj osvobodile, do poslednjega sovražnika. V zapadni, osrednji in vzhodni Bosni imajo naše enote iniciativo v svojih rokah. Na progi Beograd - Zagreb je bil pognan v zrak 1 sovražni vlak. Na progi Sarajevo-Konjec je bil uničen sovražni oklopni vlak. V Sloveniji naše edinice nadaljujejo z rušenjem železniških prog, ki jo vežejo z Italijo. Proga Ljubljana - Trst je še vedno prekinjena.

**VZHODNO BOJIŠČE:** Nocoj je objavil maršal Stalin padeč Beloruske prestolice: Minska. Sovražnik je koncentriral vse ostanke svojih razbitih čet, ki so utegnile uiti iz Orše in Mogileva. Poslal je tudi nekaj najboljših SS-ovskih in gestapovskih oddelkov, z namenom, da bi podaljšal padeč te važne in zadnje utrdbе pred vstopom v Vzhodno Prusijo. Toda ni je bilo sile, ki bi bila v stanju začeti prodirajoče čete R.A. Sovjeti so najprvo pretrgali vsako vezo z Minskom in Wilno, kakor tudi z Minskom in Brest-Litovskom. Nato so navalili iz vseh strani v mesto in ga osvobodili. Dve veliki krili R.A., ki prodirajo severo in jugozapadno od Minska, sta oddaljena 80 km ena od druge. Čete prvega krila ki prodirajo proti Rigi in Wilni so osvobodile več kot 300 naseljenih krajev in vodijo že poulične boje v mestu Polotsku. V 24 urah samo čete generala Černjekovskega zajele več kot 1000 sovražnih vojakov. Ruski partizani so zajeli 24 častnikov, med njimi enega generala, enega polkovnika in več štabnih častnikov. V tej desetdnevni ofenzivi so sovjet. čete zajele 80.000 okupatorjevih vojakov. Berlinski radio je sam priznal, da je v bojih za Minsk izgubil tri generale, tako če še te tri prištejemo znaša število pobitih in ujetih nemških generalov od pričetka sovjetske ofenzive 19. generalov.

**ZAPADNO BOJIŠČE:** Na Čergurškem polotoku se je ameriškim četam udala sinoči poslednja nemška postojanka, ki je štela 3000 vojakov., med njimi 1 general. Danes zjutraj pa so pričele z novo ofenzivo na zapadnem delu polotoka. Napad se je pričel ob 5 uri zjutraj, potem, ko so celo noč bombardirali in obstreljevali sovražnikove utrdbе. Takoj po udarcu so ameriške čete udrle na nekem odseku za 8 km v globino nemške linije in še napredujejo. Na fronti pri Caenu so zavezniške čete so izboljšale svoje položaje na drugi strani reke Odon. Sovražnik tekom včerajšnjega dne ni vsled velikih izgub prejšnjih dni napravil nobenega protinapada.

**ITALIJANSKO BOJIŠČE:** V Italiji se nemške čete unikajo vzdolž cele fronta. Na zapadni obali so čete V. zavez. armade sinoči zavzele mesto Cecino in napredujejo proti Livornu, od katerega so oddaljene le še 24 km. Italijanski partizani vodijo že poulične borbe v Livornu. V sredini fronte so zavzele mesto Siena, skozi katero vodi pot v Arezzo in dalje v Firenze. Na vzhodnem delu so zavez. čete VIII. armade zavzele Macerato in se približale Anconi na 12 km.

**LETALSKA VOJNA:** Britanski bombniki so bombardirali letališča letočih bomb na področju Rokavskega preliva. Zavez.



Vesti 4. julija.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: V Srbiji so naše edinice razbile bolgarsko ofenzivo. Na počročju Jablanice in Puste reke je doživel sovražnik največji poraz. Okupatorske čete so imele velike izgube v ljudeh in materialu. V Dalmaciji divjajo že deset dni hudi boji v okolici Drniša z nemško divizijo "Tiger", sovražnik ima velike izgube. Naše edinice, ki se bore v zapadni Bosni, so očistile nekaj sovražnih postojank na odseku Kupresa. Na odseku pri Tuzli se nadaljuje rušenje prog. V zadnjih dneh je izvršilo zavezniško letalstvo več uspešnih napadov na sovražnikova oporišča. Pri napadu na Brod, je uničilo tovorno postajo in druge vojaške objekte. Dalje so ničili motorizirano sovražno kolono.

VZHODNO BOJIŠČE: V včerajšnjem dnevnem povelju je maršal Stalin objavil padelec Minska nočoj pa padelec Polocka. V okolici Minska so se začeli podajati sovjetski armadi kar celi bataljoni pa tudi polki, posebno vojaki okupiranih dežel. Mnogi se predajajo kar kmetom na polju in se jim skušajo prikupiti. Take katastrofe še Nemci niso doživeli. Usoda Minska se je pričela ob 2 uri zjutraj, ko so začeli vdirati v mesto sovjetski tanki. V mestu so se borile tudi partizanske edinice, ena izmed njih je zasedla arsenal in razdelila orožje med ljudstvo. Popoldne je bilo mesto že osvobojeno. Tudi čete v mestu so se začele kar na celem podajati sovjetskim četam. V Nemčiji vlada vedno večja zaskrbljenost, kot poročajo iz Stokholma. Rdeča armada se je pričela valiti <sup>proti</sup> Vzhod. Prusiji, pa nima namena se ustaviti. Vzrok, da doživlja Nemčija take poraze na ruskem bojišču je tudi to, da je mnogo svojih trup premestila v Normandijo, dalje je koncentrirala večje sile v Pripjet-ska močvirju.

ZAPADNO BOJIŠČE: Danes zjutraj so kanadske čete osvobodile Carpiche, ki leži 6 km zapadno od Caena. Nato so jurišale na tamkajšnje letališče in ga zavzele, ter očistile. Ameriške čete pa so prerezale cesto Carneville-Caranten. Preteklo noč je zavezniško letalstvo bombardiralo neko sovražno skladišče, 50 km od Caena, ki je bilo polno benzina.

ITALIJANSKO BOJIŠČE: Na zapadnem delu zavezniške čete napredujejo proti Livornu. Francoske čete, ki so zavzele Sieno so presecale cesto, ki pelje v Arezzo. Čete 8. armade, ki so napredovale na obeh straneh Trasimenkega jezera, so se spojile in zavzele Cortono, 12 km od Arezza. Tudi mesto Marciano je zavzeto. Britanske čete so na jadranski obali oddaljene le še 10 km od Ancone, ter hitro napredujejo.

LETALSKA VOJNA: Britanski "Moskitosi" so bombardirali sinoči vojaške in železniške naprave v bližini Pariza, vsa letala so se vrnila na svoja oporišča. Druga letala so napadla industrijska središča v Porurju. Danes pa so napadli letališča v Franciji. Bombardiran so bile tovarne letal, letališča, tovarne postaje in rafinerije nafte v bližini Budimpešte na Madžarskem in v Jugoslaviji.

RAZNE VESTI: Švedski radio je poročal, da se je izkrcala včeraj zjutraj neka posadka nemških oficirjev na atlantske otoke in kontrolirala tamkajšnje vojaške utrdbe.

Italijanski partizani so zažgali neko skladišče benzina v Milanu, katerega se je posluževalo večina nemških avtomobilov. Skladišče je pogorelo.

Smrt fašizmu - svoboda narodu !